JEDNODIMENZIONALNI NIZOVI

Jednodimenzionalni niz je programska struktura koja omogucava unos vise podataka
spremljenih na nekoj memorijskoj lokaciji. Mozemo ih zamisliti kao varijablu koja
omogucuje istovremen unos vise brojeva na jendu memorijsku lokaciju u memoriji racunala.
Primjerice deklaracijom varijable alociramo neki memorijski prostor u koji smjeStamo
podatke u broj¢anom ili tekstualnom obliku. Naravno unutar varijable smije se nalaziti samo
jedan podatak. To znac¢i da svakoj varijab li pripada samo jedna podatak. Unutar

jednodimenzionalnog niza, moze se smjestiti vise podataka na jednu memorijsku lokaciju.

Primjerice deklaracija bvarijable u Pythonu: a=15. No unutar niza, moguce je smjestiti vise
podataka. Deklaracija jednodimenzionalnog niza izgleda ovako:
e a=[1,2,3,4,5,6,7,8]

x> a
1, 2, 3, 4, 5, &, 7, 2]

Unutar uglatih zagrada, mozemo nizati podatke; u ovom slucaju brojeve od 1 do 8.
Jednodimenzionalni niz mozemo zamisliti kao izduzeni pravokutnik s kvadrati¢ima koji

oznacavaju pozicije za zapisivanje podataka niza.
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Svaki kvadrati¢ se puni odgovaraju¢om vrijednosti onim redoslijedom kojim korisnik puni taj
niz. Pozicije za zapisivanje podataka niza nazivamo elementima. Svaki element ima
pridruzen indeks koji sluzi za dohvacanje elemenata niza. Indekse uvijek zapocinjemo

brojati od nule. Duzinu niza odredujemo sami pisanjem programskog koda.



Niz moZemo deklarirati na vi$e nadina:
1. nacin: deklaracija odredivanjem fiksnih vrijednosti niza.

»>»» a=[1,2,3,4,5,6,7,8]
= a3
(1, 2, 3, 4, 5, &, T, B8]

2.nacin: deklaracija niza odredivanjem duljine niza i unosom elemenata preko tipkovnice

niz=[0]*10

for i in range {0,10):
niz[i]=int (input ("unesite broj: " })
for i in range {0,10):
print (niz[i])

Dakle kada niz deklariramo na nacin da unosimo vrijednosti preko tipkovnice, potrebno je

pocetnu vrijednost niza postaviti na 0 zatim odrediti njegovu duljinu na odredeni broj

elemenata niza. U prethodnom primjeru to je 10 elemenata. Zatim su nam potrebne dvie for

petlje; jedna za punjenje niza i jedna za ispis elemenata niza. Svaku do petlji ograni¢imo na

broj elemenata na koji smo postavili niz. U nasem slucaju to je 10 elemenata po nizu. Unutar

petlje za unos trebamo naredbu za unos elemenata niza input. Istu for petlju upotrijebimo za

ispis elemenata niza samo usmjesto naredbe input stavimo naredbu print koja ¢e omoguditi

ispis elemenata niza.

Grafi€ki primjer niza s elementima:

indeks 0 1 2 3 4 5

NAPOMENA:

Ukoliko zelimo ispisati specifi¢ni element niza kao na primjer peti element, onda

moramo priej svega dobro odbrojati pozicije indeksa niza. Indeks zapocinje brojati s nulom.

Dakle ako trazimo 5. element niza, moramo obavezno navesti da zelimo ispisati element pod

indeksom 4 jer je to brojavsi od nule peta pozicija indeksa. Dakle s tim treba biti vrlo oprezan.



Zadatakl:

Deklarirajte niz naziva niz i ogranicite ga na 10 elemenata. Omogucite unos elemenata preko
tipkovnice. Ispisite elemente niza.

Primjer ispisa:

unesite broj: 1
unesite broj: 2
unesite broj: 3
unesite broj: 4
unesite broj: 5
unesite broj: &
unesite broj: 7
unesite broj: 8
unesite broj: 9
unesite broj: 10
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RjesSenje:

hiz=[D]*1D fdeklaracija niza

funos podataka u niz
for i in range (0,10):
niz[i]=int (input ("unesite broj: " )}

for i in range (0,10):
print(niz[i])



Zadatak?2:

Deklarirajte niz naziva niz i ogranicite ga na 10 elemenata. Omogucite unos elemenata preko
tipkovnice. IspiSite samo parne elemente niza.

Primjer ispisa:

unesite broj: 1

unesite broj: 2

unesite broj: 3

unesite broj: 4

unesite broj: 5

unesite broj: &

unesite broj: 7

unesite broj: 8

unesite broj: 8

unesite broj: 10
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RjeSenje:

niz=[0]%10 #deklaraciia niza

funos podataka uw niz

for i in range (0,10):
niz[i]=int (input ("une=site broj: " })

for i in range (1,10,2):
print{niz[i])

Za ispis parnih ¢lanova niza, bilo je potrebno u for petlji zapoceti s vriejdnoscu 1 i ograniciti
se na zavr$nu vrijednost 10. Isto tako potrebno je staviti tre¢i element for uvjeta (korak for

petlje) na 2. Time smo dobili ispis parnih brojeva.

indeks

Dakle prvi element petlje smo postavili na jeda for(1,10,2) .To znac¢i da smo kao pocetnu
vrijednost ispisa stavili indeks 1. Na indeksu 1 nalazi se prvi parni element nizaondosno broj
2. Treci element for petlje for(1,10,2) postavljen je na dva ¢ime se nizu zadalo da ispisuje

svaki drugi element niza.



Zadatak3:

Deklarirajte niz naziva niz i ogranicite ga na 10 elemenata. Omogucite unos elemenata preko
tipkovnice. Ispisite svaki Cetvrti element niza.

Primjer ispisa:

unesite broj: 1

unesite broj: 2

unesite broj: 3

unesite broj: 4

unesite broj: 5

unesite broj: &

unesite broj: 7

unesite broj: 8

unesite broj: 29

unesite broj: 10
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RjeSenje:

niz=[0]1%10 #deklaracijia niza

funos podataka uw niz

for i in range (0,10):
niz[i]=int (input ("unesite broj: " })

for i in range (0,10,3):
print{niz[i])

Dakle sada smo samo kod petlje za ispis pocetnu vrijednost postavili na nulu Sot znaci da se
ispisuje element s indeksom 0 kao pocetni . Broj koraka je stavljen na 3 da se omoguci

ispisvanje elemenata na svakom drugom indeksu.

indeks 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9




Zadatak4:

Deklarirajte niz naziva niz i ogranicite ga na 10 elemenata. Omogucite unos elemenata preko
tipkovnice. Ispisite neparne elemente niza.

Primjer ispisa:

unesite broj: 1
unesite broj: 2
unesite broj: 3
unesite broj: 4
unesite broj: 5
unesite broj: 6
unesite broj: 7T
unesite broj: 8
unesite broj: 9
unesite broj: 10
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RjesSenje:

niz=[0]*%10 #deklaracija niza

funos podataka u niz
for i in range {(0,10):
niz[i]=int {(input ("unesite broj: " })

for i in range {(0,10,2):
print (niz[i])

indeks




Zadatak5:

Deklarirajte niz naziva niz i ogranicite ga na 10 elemenata. Napunite niz bez unosa preko
tipkovnice. Ispisite niz u obrnutom redoslijedu od 10 prema 1..

Primjer ispisa:

i=zpis niza
10
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RjesSenje:
niz=[0]*10
fhutomatzko popunjavanie niza

for i in range (0,10):
niz[i]l=i+l

print{"i=spis niza™)
for i in range (9,-1,-1):
print{ni=z[i])

Za pocetka da bi kreirali niz bez da unosimo njegove elemente preko tikovnice, napisali smo
niz[i]=i+1. Taj i+1 znaci da se svaki iduéi element niza puni preko for petlje i povecava se
za 1. Nadalje kod ispisa u petlji, morali smo postaviti pocetnu vrijednost na 9 to jest petlja ¢e
ispisivati od zadnjeg elementa na indeksu 9 prema prvom s indeskom 0. Zavr$na vrijednsot je

-1 §to znaci da niz mora i¢i u obrnutom smjeru. A broj koraka je isto tako -1 iz razloga $to se

svaki indeks smanjuje kako se kre¢e od desno prema lijevo.

indeks 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

0Od desna uliievo

Pocetni indeks se umanjuje za
jedan i spusta se prema liejvo
strani to¢noje prema indeksu 0

Za svaki -1 korak.




Zadatako6:

Deklarirajte niz naziva niz i ogranicite ga na 10 elemenata. Napunite unosom preko
tipkovnice. Zbrojite elemente nizova i ispiSite njihvo zbroj.

Primjer ispisa:

unesite broj: 1
unesite broj: 2
unesite broj: 3
unesite broj: 4
unesite broj: 5
unesite broj: 6
unesite broj: 7
unesite broj: 8
unesite broj: 9
unesite broj: 10

izpi=s niza
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["suma niza:", 55)

RjeSenje:

niz=[0]*10 #Fdeklaraciia niza

suma=0

funos podataka uw niz

for i in range (0,10):
niz[i]=int (input ("anesite broj: "))

fsuma niza

for i in range (0,10):

suma=suma+niz[i]

fizpi=s niza
print{"ispis niza™)
for i in range (0,10):

Kljucan dio ovog programa je linija koda suma=suma+niz[i] §to znaci da se u varijablu
suma sprema zbroj svakog ¢lana niza. Na primjer suma je na pocetku deklarirana na

vrijednost 0 ->suma=0. Zatim u Sumu ulazi prvi broj niza a to je 1. Zatim se unutar te iste



varijable suma koja sad trenutno sadrzava samo vrijednost 1 vrsi opet zbrajanej s idu¢im
elementom niza. Dakle sad je suma= 1+iduéi element niza. I tkao dalje do zadnejg elementa
niza.

Zadatak7:

Deklarirajte niz naziva niz i ogranicite ga na 10 elemenata. Napunite niz bez unosa preko
tipkovnice. Ispisite sumu parnih elemenata niza.

Primjer ispisa:

i=spis mniza
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RjeSenje:

niz=[0]*10

zbroj=0

fFAutomatsko popunjavanje podacima
i range (0,10):

niz[i]=i+1

#zbroj parnih brojeva u nizu
i range (0,10):
niz[i]%2==0:
zbhroj=zbroj+niz[i]

f#ispi= niza
("i=spi=s niza"™)
i range (0,10):
iniz[i])

eva:",zbroj)

Da bi u petlji provejrili koji su elementi parni koji nisu, priej engo udu u zbroj, ispitali smo
svaki element pomocu if-else odluke i ispitali svaki element niza modularnim dijeljenjem s
brojem 2 (%-modularno dijeljenje) Ukoliko zadani ¢lan niza nije nakon modularnog
dijeljenja nije imao ostatak to jest ostatak je bio ==0, pribrojen je vrijablu zbroj i tako sve do

zadnejg elementa niza.



Zadatak8:

Deklarirajte niz naziva niz i ogranicite ga na 10 elemenata. Napunite niz bez unosa preko
tipkovnice. Pomnozite svaki element niza brojem 3.

Primjer ispisa:

izpis= niza

RjeSenje:
niz=[0]*10
fAutomatsko popunjavanije niza

i range (0,10):
niz[i]=i+l

f#Evadriranje brojeva
i range (0,10):
niz[il=niz[i]*3

Fizpis niza
("i=spi=s niza"™)
i range (0,10):
(niz[i])

()

Da bi sve elemente nizova pomnozili s 3 ponovno smo koristili ve¢ prije koriStenu metodu:
niz[i]=niz[i]*3. Time smo dobili da se prvi element niza 1 smjesti u niz[i] i u njemu se izvrsi
operacija mnozenja. Nakon toga u isti niz za idu¢i element se izvrsi ista operacija i Sve se
spremi pononvo u niz:niz[i]=niz[i]*3 Ovo izdvajanje niz[i]=niz[i]*3 znali da se operaciaj

mnozenaj unutar niza prolazi svakim elemenomt niza.



Zadatak9:

Deklarirajte niz naziva niz i ogranicite ga na 10 elemenata. Napunite niz bez unosa preko
tipkovnice. Izvrsite kvadriranje — operacija u pythonu je a**2.

Primjer ispisa:

izpi=s niza
1
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RjeSenje:
niz=[0]*10

fhutomatsko popunjavanje niz:
for i in range (0,10):
niz[i]=i+l

#Evadriranje brojeva
for i in range (0,10):
niz[il=niz[i]**2

#ispi=s niza
print {"ispis niza"™)

for i in range (0,10):



Zadatak10:

Kreirajte dva niza od po 5 elemenata. Zatim napunite prvi niz preko tipkovnice. Nakon toga
premjestite elemente prvog niza u drugi kreirani niz 1 ispiSite taj niz.

Primjer ispisa:

unesite broj:
unesite broj:
unesite broj:
unesite broj:
unesite broj: &5

izpis originalnog niza
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RjeSenje:

nizl=[0]*5
niz2=[0]*5

funos podataka uw niz

for i in range (0,5):
nizl[i]=int (input ("unesite broj: "))
nrint ("ispis originalnog niza™)
for i in range (0,5):
nrint (nizl[i])
$#Prepizivanie parnih brojeva u drugi niz
=0
for i in range (0,5):
nizZ2[j]l=nizl[i]
=i+l

print {("ispis drugog niza ")
for i in range (0,5):



Zadatak11:

Deklarirajte niz naziva niz i ogranicite ga na 10 elemenata. Napunite unosom preko
tipkovnice. Koirajte u drugi niz samo parne elemente prvog niza.

Primjer ispisa:

unesite broj:
unesite broj:
unesite broj:
unesite broj:
unesite broj:
unesite broj:
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unesite broj:
unesite broj: 10
ispi=s originalnog niza
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RjeSenje:

nizl=[0]*10
niz2=[0]*10

funos podataka u niz
for i in range (0,10):
nizl[i]=int (input ("une=site broj: "))
print ("i=spi=s originalnog niza™)
for i in range (0,10):
print(nizl[i])
$#Prepizivanie parnih brojeva u drugi niz
j=0
for i in range (0,10):
if mizl[i]%2==0:
nizZ2[jl=nizl[i]
j=i+1

#izpi= niza
for i in range (0,10):
print (niz2[i])
Kod ispisa drugog niza, pojavile su se vrijednsoti 0,0,0,0. To nije pogreska nego ukoliko
unaprijed odredeni niz kao u naSem primjeru niz od 10 elemenata nije cjelovito popunjen sa

svim elementima, nedostajuci elementi poprimaju vrijendost nula. Dakle niz sam dodaje

vrijednost 0 na prazna mjesta elemenata.



Zadatak12:
Napunite niz s 10 elemenata i ispisite najveci i najmanji element niza.(MIN/MAX)

Primjer ispisa:

unesite broj: 1
unesite broj: 2
unesite broj: 3
unesite broj: 4
unesite broj: 5
unesite broj: &
unesite broj: 7
unesite broj: 8
unesite broj: 9
unesite broj: 10
Hiz:

1
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("HNajveci broj u nizu:', 10)
("Najmanji broj u nizu:', 1)

RjeSenje:

niz=[0]*10
min=0
max=0

funocs podataka u niz
for i in range (0,10):
niz[i]=int {(input ("unesite broj: "))

#pocetna vrijednost minimuma i maksimuama
min=max=niz[0]

]

rint ("Hiz:")

for i in range (1,10):

if minr>niz[i]:
min=niz[i]

2lif max<niz[i]:
max=niz[i]

Fh
[ ]
H
=

in range (0,10):
print{niz[i])

print ("Hajveci broj u nizu:",max)
print("NHajmanji broj u nizu:",min)




Kod ovog zadatka najbitnija instanca su nam provjera uvjeta pomocu if-else odluke.

min>niz[i]:

max<nizii]:
max=niz[i]

Koristili smo naredbe min i max. One automatski provjeravaju sve elemente niza
usporedujuci ih i na kraju utvrduju koji je od njih najvec¢i odnosno najmanji. Naredbe min i
max rade usporedbu s elemenitma niza. Kada utvrde najmanji ili najveéi, dohvate tu
vrijednost i smjeste u varijablu ili u nasem sluc¢aju niz. Min>niz[i] i Max<niz[i] znaci da se

usporeduju elementi unutar raspona niza.



